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Kövessük az élenjárók példáját
öt él üzeme van a megyének. 

Öt debreceni vállalat kapta meg 
sz első negyedévben végzett jó 
munkája alapján ezt a kitüntető 
címet. A gyári bejáratokat dí­
szítő ötágú csillagok azt bizo­
nyítják, hogy mindenütt megvan 
a feltétel a győzelemhez, ha az 
egész kollektíva az igazgatótól 
kezdve a segédmunkásig a terv 
teljesítése érdekében szorgosko­
dik és ha a műszaki apparátus 
nem hátrál meg a nehézségek 
elöl. Az utóbbi években egyszer­
re ennyi kitüntetett és élenjáró 
üzem nem volt még a megyében, 
ennyi győzelmi jelet és büszke 
leiiratot nem vittek még a ra­
gyogó május 1-i menetekben.

Természetesen a siker nem az 
égből pottyant, nem magától 
született. A jó eredményekért 
két kézzel harcolni kellett. A 
rendkívüli hideg tél, a gyakori 
áramkorlátozások, az ugyancsak 
sűrűn fellépő anyaghiány kiilön- 
külön is próbára tették az üze­
meket. De épp az első negyed­
évben folytatott eredményes 
harc bizonyítja, hogy a dolgozók 
kollektív összefogása, akarata 
olyan erő, mely minden aka­
dályt, minden lemaradást képes 
legyűrni.

A kivívott sikerben a kon­
gresszusi verseny nagyszerű len­
dülete mellett része van annak 
is, hogy a dolgozókban ma ele­
venebben, mint bármikor, él a 
kötelességérzet, felelősség a ter­
melés alakulásáért és sorsáért. 
Hogy a termelés nálunk nem­
zeti ügy, ezt ma ezrek és tízezrek 
értik meg és maguk a tömegek 
fogalmaznak és írnak oda üze­
mük falára olyan fontos jelszót, 
mint „harcot minden adósság, 
lemaradás ellen“. A helytállás 
nevel olyan embereket, mint 
Horváth Miklós gördülőcsapágy­
gyári TMK vezető és társai, 
akik munka után, taggyűlésről 
jövet minden unszolás nélkül 
hozzákezdtek egy veszélyesen 
meghibásodott légtartály rendbe 
hozásához azért, hogy a terme­
lés egy pillanatra se álljon meg. 
A helytállás és az öntudat szép 
tanú,jelét szolgáltatták a Debre­
ceni Erőműnél Hüse András és 
csoportja — 12 óra alatt szerel­
lek ki egy meghibásodott hűtő­
víz szivattyú motort, amely 
gyors beavatkozás nélkül köny- 
nyen több napig tartó áramza­
vart okozhatott volna. Se szeri, 
se száma az ilyen és hasonló cse­
lekedeteknek, amelyek mind 
munkásosztályunk helytállását, 
hősiességét bizonyítják. A megye 
dolgozói megteremtették, kifor­
málták a győzelmet: Hajdú-Bi­
li a r az első negyedévben az or­
szág egyik legjobb tervteljesítő 
megyéje lett. Jelenleg büszkén 
mondhatjuk, a kongresszusi ver­
senyben folyó országos verseny­
ben is jó eredménnyel szerepel 
a megye. A Hajdúsági Gyógy­
szergyár a SZOT vándorzászló­
jának büszke tulajdonosa, a ne­
héz vegyiipari üzemek között fo­
lyó küzdelem első helyezettje, a 
Gördülőcsapágy gyár második a 
kohó- és gépiparban, ugyancsak 
az előkelő második helyet sze­
rezte meg a Ruhagyár az ország 
27 jelentős könnyűipari üzeme 
között folyó nemes vetélkedés­
ben.

Az élenjárók példája olyan 
példa, amelyet mindenki követ­
het. Minden üzem előtt nyitva 
van az a lehetőség, hogy a most 
folyó második negyedévben a 
kongresszusi verseny döntő sza­
kaszában az eddiginél is jobban 
szerepeljen. A Hajdúsági Gyógy­
szergyár, a Gördülőcsapágy gyár, 
a Debreceni Erőmű, a Debreceni 
Gyógyszergyár, az Alföldi Nyom­
da nagyszerű példája nyomán 
új termelési sikereket, országva- 
szóló győzelmeket érhetünk cl. 
A hozzánk került élüzeimjelvé- 
nyek megtartása mellett szerez­
ze meg minél több üzemünk ezt 
a kitüntető és méltó büszkeségre 
jogosító címet.

A siker kivívásához azonban 
nemcsak jámbor óhaj. holmi el­
képzelés szükséges. A jó ered­
mények csak jól megalapozott 
termelési rendben születhetnek 
meg! Élüzemeink példája épp azt 
igazolja: nem elég csak „beüte­
mezni“ a feladatokat, vagy ki­
osztani a munkát, a sikerért min­
den órában, minden percben 
meg kell küzdeni. Ahol jó és 
rendszeres a gyártási folyamat, 
ahol helyén és rendjén van min­
den anyag, szerszám, ahol a párt 
és a szakszervezeti apparátus 
mozgósítja még kiemelkedőbb 
sikerek elérésére a dolgozókat, 
ott nem lehet hiba. A gazdasági 
vezetés és a pártszervezet töké­
letes harmóniája alkothat csak 
szilárd egészet, mert ahol akado­
zik a műszakiak munkája, vagy 
ahol közömbösen szemléli a párt- 
szervezet a dolgok folyását, ott 
nem születhetne győzelem! Itt az 
ideje, hogy a vezetés színvonalát 
itt a megyében is egy fokkal 
magasabbra emeljük, biztosítsuk 
a termelés emelésének, az ön­
költségcsökkentésnek, a kiváló 
minőség előállításának lehető 
legkedvezőbb feltételeit vállala­
toknál, üzemeknél egyaránt.

Most hárem héttel a kongresz- 
szus előtt keljenek hát üzemeink 
az eddiginél is lelkesebb, még 
nagyobb visszhangot keltő ver­
senyre. Adjanak egyre több ci­
pőt, ruhát, élelmiszert, bútort, 
gyermekjátékot terven felül és 
a népjólét szüntelen emelése ér­
dekében. Tettekkel, bátor köve­
tésre méltó példákkal szolgálják 
a kormány Programm sikeres 
végrehajtását! Harcoljanak min­
den erővel a tervek teljesíté­
séért, az önköltségcsökkentésért, 
a munka és bérfegyelemért, a 
gyári védjegy becsületéért. ’Eb­
ben a munkában támaszkodja­
nak bátran az élenjáró üzemek­
re. Szervezzenek látogatásokat, 
közös műszaki megbeszéléseket, 
a látottakat hasznosítsák a ter­
melésben. Jó példa van elég és 
ami fő, itt helyben van. Az öt él- 
üzemjelvény — amelyek közül 
már nem egy harmadszor kerül 
Debrecenbe — példás igyekeze­
tünket, akaratunkat bizonyítja, 
amelyet még magasabb szintre 
emelni a megye összes üzemei­
nek megtisztelő és nemes köte­
lessége!

Előre hát a kongresszusi ver­
seny lendületével újabb élüzem 
jelvények megszerzéséért, a má­
sodik negyedévi terv maradékta­
lan teljesítéséért és túlteljesíté­
séért!

Ä begyűjtésben 
a püspökladányi járás vezet

A járások begyűjtési versenyé­
ben a püspökladányi járás tartja 
az első helyet. Beadását kövér 
sertésből 64.4, vágómarhából 84.9, 
baromfiból 91.5, tojásból 71.3, 
tejből 76.6 százalékra teljesítette.

A versenyben utolsó helyen 
áll a polgári járás. Kövér sertés 
beadását csak 26.6, tojásbeadását 
41.7, baromfi beadását 70 száza­
lékra teljesítette. A polgári já­
rásban haladéktalanul át kell 
venni a püspökladányi járás jó 
begyűjtési módszerét, melynek 
alapja a felvilágosító munka, a 
begyűjtési állandó. bizottság ak- 
tivahálózatának egyre szélesebb 
rétegekre kiterjedő munkája.

A polgári járásban vegyék át Ka- 
ba község tapasztalatait. Kábán 
a begyűjtési állandó bizottság a 
községet hat egyenlő részre osz­
totta, mindegyik rész élére egy- 
egy állandó bizottsági tagot je­
lölt. A kijelölt állandó bizottsági 
tag, a maga aktivahálózatával 
területét kézben tartja. A kés­
lekedőkkel beszélgetnek s meg­
győzik, hogy önmagának, a dol­
gozó nép államának használ, ha 
beadási kötelezettségét, mely az 
első állampolgári kötelesség, mi­
nél előbb teljesíti.

A kábái állandó bizottság az 
aktívák bevonásával hetenként 
értékeli az elvégzett munkát és 
megjelöli a következő hét felada­
tait is. Számontartja, írásos 
dicséretben részesíti a beadás­
ban élenjárókat. A járás a kábái 
módszer sikeres alkalmazásának 
köszönheti, hogy megszerezte a 
megyében az első helyet.

A beadás élenjárói
Kokad községben 47 egyénileg 

dolgozó paraszt tett vállalást a 
kongresszus tiszteletére, a be­
adás határidő előtti teljesítésére. 
Május elsejéig a 47 vállaló már 
teljesítette beadását. Példamuta­
tó Nagy Imre egyénileg dolgozó 
paraszt, aki félévi adóját már 
befizette és egész évi hús-, to­
jás-. baromfi- és tejbeadását tel­
jesítette. Ugyanúgy cselekedett 
Meluc József is.

Földes községben azt vállal­
ták a dolgozók, hogy május l-re 
teljesítik a tojás- és baromfibe­
adás félévi tervét. A földesiek, 
mint mindig, most is kitettek 
magukért, mert május l-re a fél­
évi tojásbeadást 103 százalékra, 
a baromíibeadást pedig 116 szá- 

............... ...................................

zalékra teljesítették. Példát mu­
tatott a Dózsa tsz, valamint a 
Kongresszus tsz, mert egész évi 
tojás- és baromfibeadását telje­
sítette.

Jobb munkát 
a biharkeresztesi 

járástól
A biharkeresztesi járás a be­

gyűjtési terv teljesítésében nem 
dicsekedhet jó eredménnyel. A 
püspökladányi járásban minden 
község párosversenyben áll egy­
mással, s napról napra szívósan 
küzdenek azért, hogy megyénket 
a kullogok sorából előre lendít­
sék. A biharkeresztesi járás — 
bár a járások között a harmadik 
helyen van — a begyűjtési ered­
ményeket tekintve — de a 13 
község közül csak 8 áll páros­
versenyben egymással, 5 község 
vezetői úgy vélik, hogy nekik 
nincs szükségük a verseny előre­
lendítő erejére. Abban bizony 
hibás a járási tanács is, hogy az 
elmaradt községekben nem in­
dult meg az egészséges verseny­
mozgalom, melynek olyan szép 
példáit látjuk a püspökladányi 
járásban,

Jé tavaszi munkával a gazdag termésért
A megye legjobb traktorosnője Szabó Anna

A hajdú-bihari gépállomások 
traktorosai jó munkájukkal biz­
tosították, hogy megyénk első 
helyre kerüljön az ország tava-

a gépállomás kongresszusi válla-1 módosítják vállalásukat és igé- 
lásában tavaszi terve 120 száza- rik, hogy 200 százalékra tcljesí- 
lékos teljesítését vállalta, de már | tik tavaszi tervüket.

szí mezőgazdasági versenyében. 
A munkából derekasan kivették 
részüket a traktorosnők. Dicsé­
rettel kell megemlékeznünk Sza­
bó Anna traktorosnőről, aki a 
püspökladányi gépállomáson dol­
gozik és a legutóbbi jelentés sze­
rint elért műszaknormáinak szá­
ma 51, ami azt jelenti, hogy 234 
normálholdnak megfelelő mun­
kát végzett traktorával, ezzel az 
eredménnyel tavaszi tervet már 
128 százalékra teljesítette.

Igen jól dolgozik az egyeki 
gépállomáson Sári Margit, aki 
169 normálholdnak megfelelő 
munkát végzett a tavaszon és 
Tóth Sándorné, szintén az egye­
ki gépállomáson, aki 137 nor­
málholdnak megfelelő munkát 
végzett.

A gépállomások heti munkáját 
tekintve, a püspökladányi gép­
állomás dolgozóinak eredményes 
munkája tűnik ki a legjobban. 
Az egy gépre eső műszaknormák 
száma már 101.1. A legjobb bri­
gád a Lukács brigád, ahol az el­
ért műszaknormák száma egy 
gépre 113. Utána következik az 
Erdei brigád 92 műszaknormá-

A kábái Kossuth elvetette a rizst
Termelőszövetkezeteink jó pél­

dával járnak elől az időszerű 
munkák végzésében. Jól dolgo­
zik a kábái Kossuth tsz is. Má­
jus elsejére elvetették a rizst. 
Szaporán dolgoznak a korai zöld­
ségpalánták kiültetésén. Három 
holdon már a dinnye és a főzni- 
való tök palántája is kinn van 
a szabadban. A fagyra érzékeny 
növények nem pusztultak el a 
közelmúlt hideg éjszakáiban, 
mert a tsz tagjai rizsszalmából

kúpokat fontak és minden tő 
dinnyét és tököt éjszakára gon­
dosan letakartak. Ezzel a gon­
dos munkával jövedelmüket nö­
velik, mert sokkal korábban tud­
nak piacra vinni dinnyét cs főző­
tököt, mint azok, akik lesték az 
idő jórafordulását, de nem tettek 
lényegében semmit, hogy az idő­
járással dacolva, védjék palán­
táikat és biztosítsák azok gyor­
sabb növekedését.

Termelőszövetkezet ülik gondoskodik 
a beteg tagokról

Termelőszövetkezetünk any- 
nyira erősödött, hogy gondoskod­
ni tudunk a beteg és csökkent 
munkaképességű tagokról. Fehér 
István tagtársunk baleset követ­
keztében megrokkant. A közgyű­
lés azt a határozatot hozta, hogy 
havonta tíz munkaegységet írunk

a javára. Ezzel hozzájárulnak a 
tsz tagjai ahhoz, hogy családját 
rendesen nevelhesse. A közgyű­
lésnek ez a határozata gazdasági 
és erkölcsi erőnk növekedését 
mutatja — írja Bartha Erzsébet 
könyvelő a hajdúvidi Bocskay 
tsz-böl.

Jutalmat kaptak
a legjobb eredményt elért dolgozók

val. A legutóbbi hót teljesítmé­
nyével ennyire emelték az egy 
gépre eső műszaknorma számot.

A ladányi traktorosok jó mun­
káját azt tette lehetővé, hogy ki­
használták a kettős műszak le­
hetőségeit.

A legjobb traktoros a püspök­
ladányi gépállomáson B. Nagy 
Sándor, aki 64 műszaknormát 
ért el.

Nagy Gyula kombájn vezető a 
püspökladányi gépállomásról írt 
levelében közölte velünk, hogy

A püspökladányi Sertéste­
nyésztő cs Hizlaló Vállalat letét­
ien! telepén, amióta pártszerve­
zetünk megerősödött, a jó poli­
tikai munka eredményeképpen a 
termelő munka is megjavult. Sok 
dolgozót, a többek között id. Dú- 
ró Józsefet, id. Gaál Józsefet, 
Háló Gyulát — pénzjutalomban 
részesítettünk.

lel. Dúró József például azzal 
érdemelte ki a 300 forint jutal­
mat, hogy első negyedévi szopós- 
malac szaporulati tervét 121 szá­

zalékra teljesítette. Választási 
terve 130 volt, ezt 143-ra emelte.
A három legjobb dolgozó a juta­
lom mellett vándorzászlót is ka­
pott.

Dolgozóink az MDP III. kon­
gresszusa tiszteletére az eddigi- z 
né) is jobb munkával készülnek; 
Minden erejüket latba vetve hoz­
zá akarnak járulni a párt- és 
kormányhatározatok megvalósí­
tásához: a dolgozók jólétének 
emeléséhez — írja Borbély Máté 
párttitkár.
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Genf. Az „MTI“ kiküldött tu­
dósítója jelenti:

A „La Suisse“ genfi lap szer­
dai vezércikkében az indokínai 
kérdés rövidesen megkezdődő 
tárgyalásával foglalkozva a töb­
bi között a következőket írja: 
„Ma már köztudomású, hogy 
Genfben nincs olyan szilárd nyu­
gati egységfront, mint Berlinben 
volt. Az amerikai megfigyelők 
sem leplezhetik, hogy Dulles 
amerikai külügyminiszter Genf­
ben elszigetelődött. Mindez ter­
mészetesen komoly helyzeti 
előnyt jelent Molotov számára.“ 
A lap ezután francia kormány- 
válság lehetőségéről ír, majd le­
szögezi: „A Laniel-kormá.oynak 
felelnie kell azért, hogy teljesen 
kilátástalan háborút folytat, em­
beri életeket és milliárdokat ál­
doz olyan területért, amely Fran­
ciaország számára mindenképpen 
elveszett.“

Bedell Smith közölte Wash­
ington új parancsait Li Szin- 

Man küldöttségével
Bedell Smith külügyminiszter- 

helyettes, a genfi értekezleten 
résztvevő amerikai küldöttség 
vezetője fogadta Pjun Jung Tao 
délkoreai külügyminisztert és 
közölte vele Washington új uta­
sításait a liszinmanista küldött­
ség további magatartására vo­
natkozólag.

A Vietnami Demokratikus 
Köztársaság Gcníbc érkezett 

küldöttsége az érdeklődés 
középpontjában áll

A genfi értekezlet résztvevői, 
a sajtó és a közvélemény nagy 
figyelmet szentelnek a Vietnami 
Demokratikus Köztársaság kül­
döttségének. A svájci lapok szer­
dán fényképfelvételekkel illuszt­
rált tudósításokban számolnak 
be a küldöttség megérkezéséről. 
Mint a Genfben tartózkodó fran­
cia küldöttség szóvivője kijelen-

Hírek a genfi értekezletről
tette, lehetséges, hogy a francia folytatandó tárgyalásig lehetösé- 
képviselők az indokínai lűzszü- gei közötti összefüggésről ír. A
net megkötése érdekében mar 
szerdán érintkezésbe lépnek a 
Vietnami Demokratikus Köztár­
saság küldötteivel.

A brit és kínai küldöttség 
tagjai eszmecserét folytattak 

Genfben
A „Journal de Geneve“ jelen­

tése szerint Anglia és a népi Kí­
na küldöttségének több tagja 
kedden beható eszmecserét foly­
tatott a megoldásra váró idősze­
rű kérdésekről. (MTI)

A francia sajtó 
a genfi értekezletről

(MTI) A francia sajtót a genfi 
értekezlettel kapcsolatban to­
vábbra is elsősorban az a kérdés 
foglalkoztatja, mennyiben vezet­
hetnek a genfi megbeszélések az 
indokínai kérdés rendezésére.

A „Le Monde“ egyik genfi kü- 
löntudósítója hosszú cikkben 
méltatja a Szovjetunió, Francia- 
ország iránti magatartását s ki­
emeli. hogy milyen szívélyes és 
barátságos magatartást tanúsí­
tottak a szovjet delegáció tagjai 
Genfben.

A tudósító utalva arra, hogy 
az utóbbi hónapok eseményei is 
arról tanúskodnak, hogy a Szov­
jetunió akarja az indokínai kér­
dés megvitatását, hozzáfűzi, 
hogy „a Szovjetunió velünk 
együtt szándékozik meghatározni 
a közös érdekeket is, amelyek 
különben nem vitathatók.“ A tu­
dósító elismeri cikkében, hogy a 
szovjet külpolitika támogatja 
Franciaország érdekeit, és ennek 
kapcsán felveti a kérdést, hogy 
vájjon Bidault nem támognthat- 
ná-e bizonyos mértékig a Szov­
jetunió politikáját Genfben.

A „Le Monde“ másik genfi 
különtudósítója az amerikaiak 
által Genfben elszenvedett mult- 
heti genfi diplomáciai vereség és 
a francia küldöttség Indokínáról

tudósító rámutat, hogy az ame­
rikaiak „vezető szerepe“ milyen 
súlyos csapást szenvedett Genf­
ben, majd hangsúlyozza, hogy 
„az amerikaiak által hirdetett 
erő-politika kudarcát bizonyos 
mértékben Anglia politikája 
idézte elő“.

A tudósító a továbbiakban azt 
a megállapítást teszi, hogy „pél­
dátlan zűrzavar uralkodik Wash

Párt cs pártépítés

Az ismétlési idő jó kihasználása 
biztosítéka az új oktatási év 

sikeres megkezdésének
Néhány bél választ el ben­

nünket az 1953—54-es pártoktatá­
si év befejezésétől. Pártvezetősé­
geink, párttagjaink a most folyó 
taggyűléseken adnak számot arról, 
hogyan hajtották végre a Központi 
Vezetőség 1953 május 18-i oktalás.

ingtonban épp úgy, mint a Ho-1 ról szóló határozatát, milyen eied­
tel de Rhone-ban. nr7 amerikai menyeket eltek el a páitlagsagaz amerikai 
küldöttség genfi szállásán.“

Eden vendégül látta 
Molotov elvtársat

Genf (MTI). Anthony Eden 
angol külügyminiszter szerdán 
genfi szállásán vendégül látta 
V. M. Molotov szovjet külügy­
minisztert.

A két külügyminiszter eszme­
cserét folytatott a genfi értekez­
lettel kapcsolatos politikai kér­
désekről.

Dulles Washingtonba 
érkezett

Az „AFP“ jelenti, hogy Dul­
les amerikai külügyminiszter 
kedden este Washingtonba érke­
zett. Dulles fogadására megje­
lent a repülőtéren Nixon, az 
Egyesült Államok alelnöke is.

Az amerikai nép határozottan 
ellenzi az Egyesült Államok 
indokínai fegyveres inter­

vencióját
Newyork (TASZSZ). A ,,U. S. 

News and World Report“ című 
folyóirat cikket közölt, amely rá­
mutat, hogyha az Egyesült .Álla­
mok kongresszusának most kel­
lene döntenie afelől, hogy kell-e 
haveolniok az amerikai csapa­
toknak Indokínában, elvetné ezt 
a javaslatot, mert a kongresszus 
tagjaira hatást gyakorol az ame­
rikai nép határozott szemben­
állása.

menyeket cetek el a párttagság 
marxista—leninista nevelésében és 
melyek voltak azok a hibák, ame­
lyeket évközben elkövettek. Ezeken 
a taggyűléseken teszik meg az 
első lépéseket a következő pártök- 
tatási év előkészítésére. Ezeknek a 
taggyűléseknek keli még tovább 
fokozni a hallgatók felelősségérze­
tet és aktivitását az ismétlések idő­
szakára, a záró foglalkozásokra.

Az 1953—54-es pártoktatási év­
ben is jelentős eredményeket ér­
iünk el. A propagandisták nagy 
többségének becsületes munkája 
nyomán- párttagságunk széles kö­
rével sikerült megismertetni pár­
tunk politikájának alapvető kérdé­
seit, az új szakasz feladatait. —- 
Megnőtt azoknak a párt és pár- 
tonkívüli dolgozóknak a száma, 
akik az SZKP története és a poli­
tikai gazdaságtan tanulmányozása 
után a jövőben magasabb fokon 
sajátíthatják el a marxizmus— 
icninizmus tanításait. Pártoktatá­
sunk jéentős mértékben növelte 
párttagságunk aktivitását, hatha­
tós segítséget adott a napi felada­
tok eredményes megoldásához. A 
mezőgazdaság fejesztésével foglal­
kozó témák tanulmányozásával pe­
dig sikerült dolgozóinkkal megér­
tetni, hogy az életszínvonal emelé­
sének kulcskérdése a mezőgazda­
ság fokozottabb segítése.

Az eredmények ellenére azonban 
még sem sikerült pártokiatásiihk 
színvonalát a követelményeknek 
megfelelően biztosítani. Ennek 
egyik legdöntőbb oka, hogy párt- 
szervezeteink az előkésztés idő­
szakában nem beszélgettek el a

DEBRECENI EMLÉKEZIK JÓKAI MÓRRÁ
Nagy tömeg gyűlt össze teg­

nap délelőtt a debreceni ősi kol­
légium udvarán. Egyetemi taná­
rok és üzemi dolgozók, iskolai 
nevelők és tanulók találkoztak 
itt, hogy megemlékezzenek Jó-

nagy alakjáról, aki 50 éve. hogy 
eltávozott az élők sorából. El­
jöttek, hogy elhelyezzék- a ke­
gyelet koszorúit a kollégium 
ódon falán lévő Jókai-emléktáb-

kai Mórról, a magyar irodalom Iára,

A Jókai-emléktábla megkoszorúzása
A megkapóan meleghangulatú 

ünnepélyen Kardos Pál egyete­
mi tanár, a Magyar írószövetség 
Debreceni Csoportjának elnöke 
mondott ünnepi beszédet, mél­
tatva Jókai nagy örökségét, 
melyből gazdagon meríthet a 
ma társadalma. Jókai művei a 
nép, a haza odaadó szeretetéve 
tanítanak, álmodozásra taníta­
nak, amire ma, boldogabb hazát 
építő nagy alkotó munkánk köz­
ben is igen nagy szükség van.

Kardos elvtárs beszéde után 
került sor a koszorúzásra. Az. 
emléktábla alatt lévő koszorú­
tartó vasrúd megtelt a kegyelet 
koszorúival, méltó bizonysága­
ként annak, hogy az a szeretet, 
amellyel Debrecent elhalmozta a 
nagy író, viszonzásra talált: Jó­
kait örökre szívébe zárta Debre­
cen népe.

Az ünneplő közönség ezután a

ahol Fábián Sándor elvtárs, a 
Magyar írószövetség Debreceni 
Csoportjának titkára nyitotta 
meg az író műveiből és emlék­
tárgyaiból összeállított kiállítást.

A jelenlévők nagy érdeklődés­
sel szemlélték a kiállítás vitri­
nekben elhelyezett anyagait. Igen 
értékes, szépen összeállított ki­
állítást ismerhettek meg. (Béber 
Lászlónak, a Megyei Könyvtár 
helyettes vezetőjének lelkes 
munkája nyomán jött létre.) Fő 
értéke, hogy Jókai debreceni vo­
natkozású műveit, emléktárgyait 
ismerteti meg igen kitűnő válo­
gatásban a debreceniekkel. A 
szemlélő az író minden jelentő­
sebb Debrecenről szóló művével 
megismerkedhet, de többek kö­
zött olyan érdekességek és érté­
kek is megtalálhatók a kiállítás 
anyagában, mint például a „Ma-

Megyei Könyvtárba vonult át, gyár Pauszt“ eredeti kézirata.

Az esti ünnepség
A Jókai Mór halálának 50. 

évfordulója alkalmából rendezett 
emlékünnepség este 6 órakor 
kezdődött a Központi Kultúrott­
hon nagytermében. A színpadot 
Menyhárt József debreceni festő­
művész kitűnően megrajzolt Jó­
kai portréja díszítette. Alatta 
baloldalt egy hatalmas könvv.

fedőlapján az író egyik monda­
tával: „A szabadságot, az embe­
riséget, a felvilágosodást, a ha­
ladást szolgáltam híven.“ Szé­
pen, igen ízlésesen megoldott 
színpaddíszítés.

Hat órára megtelik a terem, a 
díszelnökség felvonul a színpad

ül Barczi Gyula elvtárs, a Haj- 
dú-Biharmegyei Pártbizottság el­
ső titkára, Baranyai György elv- 
társ, a Városi Pártbizottság tit­
kára, Bariha János. .Hellász Géza 
és Kardos Pál egyetemi tanárok, 
Téri Árpád színházigazgató, Fá­
bián Sándor, a Magyar írószö­
vetség Debreceni Csoportjának 
titkára.

Az emlékestet Baranyai elv­
társ nyitja meg, majd Bariba 
János elvtárs lép a szónoki emel­
vényre, hogy megtartsa ünnepi 
beszédét. Gazdag, Jókai írói és 
emberi nagyságát hűen értelme­
ző beszédében többek között eze­
ket mondotta:

— Ötven éve, hogy meghalt 
Jókai Mór. Azóta két világhábo­
rú szántott végig Európa föld­
jén: évszázados birodalmak om­
lottak össze, régi és új zsarno­
kok hullottak le hosszabb-vövi- 
debb tündöklés után a világpoli­
tika égboltjáról: a tőkés társa­
dalmi rend alapjaiban rendült 
meg — s a föld egyhatod részén 
új társadalmi rend bontakozott 
ki. — Nyilvánvaló, hogy az ese­
mények áradata a kultúra, az 
irodalom területére is át kell, 
hogy csapjon — s vitte magával 
nem csak az avult politikai in­
tézményeket, nem csak a kor­
hadt gazdasági elemeket, hanem 
az avult, a korhadt irodalmat is.

— Eltűntek a tiszavirág-életű 
szórakoztató íróiparosok, eltűn­
tek a kapitalista-polgári állam 
hatalom mesterségesen felnevelt 
és támogatott hivatalos írói, 
akiknek művei valamikor köz­
könyvtáraink polcait megtöltőt 
ték s az iskolákban kötelező ói­

éi: a történelem áradata elzúgott 
mellette, mint a folyam a hatal­
mas sziklaorom mellett — nem 
is úgy él, mint valami tiszteletre­
méltó emlék a múltból — ha­
nem úgy, mint a mi írónk, aki­
nek nem ártott meg 50 év elmú­
lása, akinek alkotásai a szocia­
lizmus építése idején is frissek 
és olvasottak, akinek a mi új vi­
lágot építő nemzedékünk számá­
ra is van mondanivalója.

A nagy tetszéssel fogadott be­
széd után a Jókai-tanulmányok 
írására hirdetett pályadíjak ki­
osztására került sor. A közönség 
elismeréssel tapsolta a nyerte­
seket: Kozma Lászlót, a Fazekas 
Mihály gimnázium III., Horváth 
Józsefet, a Fazekas Mihály gim­
názium IV. osztályos tanulóit, a 
verseny első és második, vala­
mint Kovács Gergelyt, a Refor­
mátus Gimnázium III. osztályos 
tanulóját, a harmadik helyezet­
tet.

Ezután Petőfi: Jókai Mórhoz 
című versét Fogarassi Mária, 
Jókai: „Gyújtogatok“ című no­
velláját Békés Rita, a „Kél 
menyasszony“ című elbeszélés 
egy részletét pedig Solti Berta­
lan adta elő. A színház művé­
szeinek szereplését nagy tetszés­
sel fogadta a közönség. Ugyan­
csak hálás tapssal jutalmazta 
Lothár Miklóst, aki énekszámok­
kal, valamint Névai Ilonkát, aki 
zongoraszámokkal szerepelt.

A műsor befejező számaként 
a Sztanyiszlavszkij Munkás Stú­
dió tagjai adtak elő egy drámai 
erejű részletet Jókai—Földes: ,,A 
kőszívű ember fiai“ című darab­
jából. A stúdió szereplését meleg 
elismeréssel köszönte meg az

A díszelnökség soraiban ót* vacmáuyok voltak. De Jókai még ünnepi est közönsége.

hallgatókkal és nem megfelelően 
osztották be őket a különböző ok­
tatási formákba. Ebből és a propa­
gandisták kiválasztásában elköve­
tett hibákból adódott elsősorban, 
hogy a propaganda munka kellő 
színvonalát nem tudtuk biztosítani. 
Másrészt propagandistáink egyrú- 
sze nem értette meg, hogy a hall. 
gatók növekvő igényeit csak úgy 
elégíthetik ki, ha mindig gondosan 
felkészülnek úgy az előadásra, 
mint a vita v ezetésére.

Pártszervezeteink zöme kemé­
nyen harcolt és harcol a pártokta­
tási év sikeréért és most az ismét, 
lesi időszak alapos kihasználásá­
ért. A Dohánygyárban, a Debre­
ceni Gyógyszergyárban, Keíegyáv- 
ban. a Rákosi-teiepi Dózsa tsz-ben 
a pártvezetőség tagjai, a propa­
gandisták részére nyújtott rend­
szeres segítséggel elérték, hogy a 
kezdeti létszámmal készülnek a 
mostani záróvizsgákra. Ezek a 
pártszervezetek — helyesen — Ifi 
feladatuknak nem az évközben le­
morzsolódott hallgatók mozgósí­
tását tekintik, hanem a propagan­
disták és hallgatók fokozottabb se­
gítését. Propagandistáink több­
ségükben jól készülnek az össze, 
foglalókra. Tisztázzák hallgatóik­
kal a legfontosabb kérdéseket és­
igyekezzenek rögzíteni az évközben 
tanultakat. Ilyenek: Lőrincz Józsei 
az Egyetemen, Szatmári Erzsébet 
a Ruhagyárban, Laczkó Sándor a 
Debreceni Gyógyszergyárban, 
Komlósi Ernő a megyei tanácsnál. 
Ök maguk is alaposan felkészül­
nek a propagandisták záró foglal­
kozásaira, választ kérnek a propa­
gál ndisía kon íerencia vezetőktől, 
vagy elméleti tanácsadótól egyes 
problémáikra. Az összefoglaló -'kér­
désekből való felkészülésre több 
helyen azonban nem fordítanak 
kellő gondot, így a Gördiüőcsap- 
ágygyárná 1, a Lakatos és Vasöntő 
Vállalatnál, a 31/4. Építőipari 
Vállalatnál, a Debreceni Gépállo­
másnál. Az alapszervezeti vezető­
ségeknek, pártcsoport bizalmiaknak 
és propagandistáknak egyik fő fel­
adata legyen ebben az időszakban 
a tanulás jelentőségének, folytatá­
sának megmagyarázása.

Pártszervezeteinknek az oktatási 
év befejezésével egyidőben végre 
kell hajtani a következő oktatási 
évre a hallgatók kiválogatását. A 
zárófoglalkozásokon már a propa­
gandistáknak ismertetni kell, hogy 
melyik hallgatót, milyen oktatási 
formára javasolják továbbképzés­
re.-Ez, azt jelenti, hogy a párive- 
zetőség tagjai, pá rl csoport bizn i- 
miak már az ismétlésekkel egyidő­
ben beszélgessenek a hallgatók­
kal, június 1-ig fejezzék is be. 
Minden párltaggal és a legjobb 
pártonkívüli dolgozóval beszéljék 
meg a tanulás', valamint továbbta­
nulásuk fontosságát. A beszélgeté­
sek után az alapszervezetek veze­
tőségeinek el lkod készíteni az egy 
éves oktatási munkatervet, melyet 
a májusi taggyűlésen vitassanak 
meg a párttagsággal.

Felelősségteljes feladat 
vár pártszervezeteinkre a DISZ 
szervezetek segítésében is. Külö­
nösen most az ismétlések időszaka 
alatt kell a legjobb propagandis­
ták és vezetőségi tagok útján se­
gítséget nyujtaniok ahhoz, hogy a 
DISZ tag-sága is megértse a tanu­
lás fontosságát. Az ismétlések idő­
szaka ez, amelyben az első és leg­
fontosabb lépéseket meg keli ten­
nie alapszervezeteinknek a követ­
kező oktatási év előkészítésében. 
E munkának a jó elvégzése bizto­
sítja csak a jövő évi pártoktatás jó 
szervezettségét és magas eszmei 
— politikai színvonalát, a Központi 
Vezetőség október 26-i határozatá­
nak végrehajtását.

Fodor József,
debreceni városi pártbizottság.

1954 MÁJUS b.

(Üzemi tudósí( 
A Bútorgyár ; 

szaki vezetőine 
kongresszusának 
felajánlása elsős 
terv teljesítésére 
kosság növekvő 
elégítésére irá 
dolgozói vállalta 
negyedévi expoJ 
24-re befejezzél !d 
tése azt is jeW 
gondot fordítani] 
mint a belföldi 
előállítására.

ígéretet tettéin 
kongresszus na; 
galmon belül 
3.800 darab rub 
rab előszobafogd 
tartót, 600 dara 
mint a téri] 
napközi otthona 
hez 2.000 darab 
gyártunk. Felaj 
értéke meghalad 
rintot. Ebből ml

Sáska László, al 
hanovista fűrészei 
gresszus tisztel« 
hogy havi tervét | 
a határidő előtt 
leg 1954. évi szegj 
tervénél tart.

Csak hosszat]
után tudtuk meg] 
hadházon Zeke I 
gazdálkodót. Egy il 
.sáron látta alig ej 
a gépállomáson 
tíz perccel azelőtti 
mondották: az elül 
egy vetőgépet, bl 
tengerit vetni.

— Itt dolgozni 
dűlőben, ha sietne 
túliak őket. — HÍ 
Már beszéltünk I 
majdcsak mégis: ni

Ott lépkedett 'i 
vetőgép mellett, ,1 
akivel együtt, dóig] 
kát hajtotta. No.l 
örömmel fogadta] 
Zeke még csak v| 
szentel nekünk | 
de a vő ilyenforl 
zott:

— Majd vasárul 
len tereferélhetüia 
most rá ilyesmire

Csak rövid 1 
tünk. A nagy si« 
nem jár jó eredi 
lépked a vő vise 
túlsó Végén hagy] 
elfelejtett vetöma 
gépbe“ — múlana 
nevetett.

Messzire jul
re híre, de szűk] 
raaga mondja el: | 
kodik 8 hold saját] 
bérelt földön 
Olyan baromfiéi 
hogy csodájára jaj 
ken. (Bár ezt c 
kinti, „az. asszonl
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VERSENYBEN A KONGRESSZUSI VÁNDORZÁSZLÓÉRT
(Üzemi tudósítóink írják)
A Bútorgyár dolgozóinak, mű­

szaki vezetőinek az MDP III. 
kongresszusának tiszteletére tett 
felajánlása elsősorban az export­
terv teljesítésére, valamint a la­
kosság növekvő igényeinek ki­
elégítésére irányul. Üzemünk 
dolgozói vállalták, hogy* az I. 
negyedévi exporttervet március 
24-re befejezzük. A terv teljesí­
tése azt is jelenti, hogy nagy 
gondot fordítunk úgy a külföldi, 
mint a belföldi áruk minőségi 
előállítására.

ígéretet tettünk, hogy a párt- 
kongresszus napjáig Gazda-moz­
galmon belül hulladékanyagból 
3.800 darab ruhafogast, 1000 da­
rab előszobafogast, 300 "törülköző 
tartót, 600 darab fatálcát, vala­
mint a termelőszövetkezetek 
napközi otthonának kibővítésé­
hez 2.000 darab gyermekfektetőt 
gyártunk. Felajánlásunk forint 
értéke meghaladja a 744.113 fo-

forintot teljesítettünk. Ehhez az megyei pártbizottság vándor 
eiedményhez jó munkával járul- zászlaját, 
tak hozzá a csiszoló üzemrészben 
dolgozó „Május 1“ brigád tagjai 
akik a kongresszusi verseny in­
dításánál megfogadták, hogy 178 
százalékos átlagteljesítményüket 
190 százalékra emelik. A Kom 
számol brigád pedig 159-ről 176 
százalékra, a fényező üzemrész 
ben a Ságvári Endre brigád 100 
százalékon aluli teljesítményét 
103 százalékra emeli.

Az egyéni versenyzők sorai­
ban is igen szép eredmények szü­
lettek. Takács György 187-ről 
224-i-e, Berta Kálmán 204-ről 
233-ra, Murvai András ország- 
gyűlési képviselő pedig 234 szá­
zalékról 267 százalékra emelte 
teljesítményét.

Az üzem dolgozói lelkesen dol­
goznak vállalt kötelezettségük 
teljesítésén, mert tudják, hogy 
csakis vállalásuk és felajánlásuk

rintőt. Ebből május 1-ig 354.507 teljesítése után nyerhetjük el a

Szabó József 
műszaki vezető, 

Hajlított Bútorgyár.

56 Ionná
szénmegtakarítás ...

A fűtőházi dolgozók is azok 
közé tartoznak, akik küzdenek a 
Központi Vezetőség és a megyei 
pártbizottság vándorzászlajáért. 
Eddigi eredményünk fényes bi­
zonyítéka, hogy nem kullogunk 
hátul, hanem az élvonalbeliek­
kel haladunk együtt. A verseny 
értékelésénél derül majd ki, hogy 
tudtunk-e olyan ütemben dol­
gozni, hogy győztes tulajdonosa 
lehetünk a megyei pártbizott­
ság vándorzászlajának.

Eddigi eredményünk elérésé­
hez nagy lendületet adott Körösi 
István mozdonyvezető, Balajti 
János és Fodor László fűtök vál­
lalása. Vállalták, hogy a III. 
kongresszus napjáig 56 tonna 
szenet takarítanak meg. Ig'éretü-

A KONGRESSZUSI VERSENY BÜSZKESÉGEI

A Járómű javító dolgozói 
nevében :

Meddig liúzza-iiaiasztja 
még a 31/4 Építőipari 

Vállalat a napközi otthon 
építését ?

menetrendszerinti 
séért is.

Sáska László, a Kefegyár szta- Lovass Mártonná fűzőnő az Király Lajos, a Járóműjavító 
hanovista fűrészese a pártkon- Alföldi Nyomda kétszeres szta- Vállalat dolgozója. A teherkocsi 
gresszus tiszteletére vállalta, hanovistája. A kongresszus tisz- szekrény lakatosok legjobbjai 
hogy havi tervét három nappal leletére már pótfelajánlást tett. közé tartozik. Az MDP Ili. kon- 
a határidő előtt befejezi. Jelen- Vállalta, hogy 137 százalékos át- gresszusa tiszteletére tett Jel­
leg 1954. évi szeptember hó 20-i iagteljesítményét 155 százalékra ajánlását már teljesítette. Jelen- 
tervénél tart. emeli 100%-os minőség mellett, leg 129 százaléknál tart.

két már április 8-án teljesítették. ♦
De nevük után nemcsak ezt az * 
eredményt írtuk, hanem a javí- ♦ 
tási költség 30 százalékos csők- ♦ 
kerítését is. Körösi István bri- * 
gádja tagjai a május elsejét is ♦ 
jó munkával ünnepelték. Április j 
26-tól 30-ig tartott „műszakon“ t 
10 tonna szémmegtakarítást vál- »
laltak. Vállalásukat egy nappaí i R6gi kívánsága teljesült .. 
a hatandó előtt teljesítettek. A J mu,t évben a Járóműjavító dől* 
bngadot nemcsak a szenmegta- X gozóinak: 500 ezer forintos költ* 
-antaseit illeti meg a dicseret, | ségkeretben hozzákezdtek a nap-

m !L£°rrna 0k, ,P°Pt°S’ t közi otthon építéséhez. A kivite 
.ti közlekedtető # lezést hosszú huza-vona után a
„ ,, I 24/3. Építőipari Vállalat jelen*
Kovács József | iegj nevén 31 '4. kapta meg. A 

I munkák elvégzésére vonatkozz 
I szerződést a két vállalat október 
X 19-én aláírta. Kétheti készülődés, 

A Táncsics Cipőgyár t nyüglődés után végre novembei
DISZ-fagjai a jobb minőségű X eleífn a tválAIa]at ,megkezdte a?& ♦ építkezést. A halandót decem-

áruért I bér 31-re jelölték meg. Az idő-
A Kefegyár fiataljainak az I P°nt rövidségére való tekintettel 

MDP III. kongresszusának tisz- $a Járóműjavító minden segítse- 
leletére tett felajánlásainak hí- J S6* megadott a kivitelezőnek 
rét a Táncsics Cipőgyár DISZ ♦ Szak- és segédmunkásokat bo- 
tagjai örömmel vették tudorná- J csátott rendelkezésre, .sőt az asz- 
sül. így válaszolnak levelükben: italos-, villany-, fűtési és szeve- 
„Mi, a Táncsics Cipőgyár fiatal- tlési munkát is nagyrészben ma­
ja! csatlakozunk az olyan fel- t Sára vállalta. A kitűzött határ- 
ajánlások megtételéhez, amilyet j időből azonban semmi sem lett. 
a Kefegyár fiataljai tettek. Vál- { A Járóműjavító munkásainak 
táljuk, hogy 99.9 százalékos mi- ♦ igyekezetétől eltekintve hosszan­

ti b. termelési felelős, 
MÁV Fűtőház

nőségi árut gyártunk 100 száza­
lékos tervteljesítés mellett. Má­
jus havi tervünk teljesítése érde­
kében pedig május 24-től 29-ig 
„kongresszusi műszakot“ tar­
tunk. Ez idő alatt munkánk leg­
javát adjuk népgazdaságunknak.

Táncsics Cipőgyár 
ifjúmunkásai

Több mint egymillió forint 
értékű penicillin terven felül

A Hajdúsági Gyógyszergyár 
dolgozói az MDP III. kongvesz- 
szusának tiszteletére tett ver­
seny vállalását április hónapban 
túlteljesítette. A gyógyszergyá­
riak vállalták, hogy április havi 
tervüket 10 százalékkal túltelje­
sítik, vagyis 823.200 forint értékű 
több penicillint adnak népgazda­
ságunknak. Ezzel szemben öröm­
mel jelentik, hogy 1,141.418 fo­
rint értékű penicillin a túltelje­
sítésük.

Csak hosszas keresgélés 
után tudtuk megtalálni Hajdú- 
hadházon Zeke Imre egyénileg 
gazdálkodót. Egyik ember a vá­
sáron látta alig egy félórája, más 
a gépállomáson találkozott vele sZOkta mondani.) Nyolcvan 
tíz perccel azelőtt. Ott pedig azt

Zeke ímre középparaszt 
gazdag termést akar

gyö- Már a felszabadulás előtt
, . nyörű fehér tyúk telelt ki Ze- gazdasági iskolába járt és

mondottak, az előbb vitt el innen féknél. Könnyű volt teljesíteni „aranykalászos“ gazda lett. De a
biztosan kiment az egész évi beadást baromfiból termelés növelésére most van

valyelőtt ugyanazon a földemen 
300 mázsa termett. — És nyom­
ban hozzátette: Nem kell sajnál­
ni tőle a munkát. Mi nemcsak 
megmutatjuk a földnek a kapát, 

téli Gazoljuk állandóan, kapáljuk, ez 
ennek a „fortélya“, elvtárs!

Zeke Imréékncl nem megy kár­
ba semmi. Széjjelnéztünk az ud-

tó lassan folyt a munka, mintha 
a határidők betartása nem is kö­
telezettséget, neon is fontos fel­
adatot jelentene.

Közben eljött, beköszöntött a 
rendkívüli hideg tél. Hogy az 
építkezés ennek ellenére se áll­
jon le, a Járóműjavító felaján­
lotta, hogy az épület fűtéséhez 
kazánt, továbbá szenet, világító 
áramat, szivattyút biztosít. Az 
Ígéretet teljesítettük, de a nem­
törődömség, a húza-vona ennek 
ellenére sem szűnt meg. 'Az épí­
tők az annyaggal seen takarékos*1 
kodtak. Több szekérrevaló új fa­
anyagot rövidre szabtak, rosszul 
készítették el az épület beton fö­
démét is, úgyhogy az leszakadt* 
A későbbi vizsgálat megállapí­
totta, hogy a tetőzet rossz és 
megbízhatatlan. Az elkészült 
részt így teljesen lebontották, s 
új előregyártóit elemeket építet­
tek be. Hasonló sorsra jutott a 

♦ lépcsőház is. Azt már csak a sta- 
I tisztikus vagy egyéb szakember 
- tudná igazán megmondani,

: mennyi anyag pazarolódott el a 
: nemtörődömség, felelőtlenség 
miatt.

Közben a határidő jócskán le­
telt, így az építkezés elkészítési 
idejét ez év március 31-re hosz- 
szabbították meg. A 31/4. Epítő-

egy vetőgépeí
tengeiit vetni és tojásból a félévit. A gazdának csak igazán alkalom. Ehhez per- val'u:ron. Messziről az orrunkba i

, - Iu , dolgoznak a második inkább a növénytermesztésre sze több tudás is kell, hát tavaly szókött a silólakarmány kellé- $ ipari Vállalat azonban ezt a vál-
nuloben, ha sietnek, még ott ta- van nagy gondja. Érti is a mód- beiratkozott a hároméves mes- mes '*lata. ^ ♦ lalását sem tartotta be. Az ütem
latiak okét. — Hat mi siettünk, ját, szentigaz. Hogy erről meg- terképző tanfolyamra. “ TaYaly °szön kaPtam 1200 j csa-k nem gyorsult, maradt min-
Mar beszeltünk egyszer vele, gyűzödjünk, fel scm keUett állni , , formt hltelt az államtól, abból ♦ d . , . ,
majdcsak megismerjük. az árokpartról ahol üldögéltünk ~ Mindig, mindenütt tanul az épült a téglasiló. Tizenhat köb- ♦ ö b“ ' Jelenk» május

Ott lépkedett Zeke Imre a nif ,’.K , ,, „ .' ember es én szeretek tanulni — méter takarmány fér bele. Van X 31-ike, immár a harmadik dá-
vetőgép mellett, a veje pedig — bl*,'Y"''Jhi-i JeS-vzi me8- — Az elmúlt évben abban minden, mint a jó bolt- ♦ tűm, de ahogy a jelek s a munka
akivel együtt dolgozik - a lova- letti b?ZOny naJyon yékönynén- péIdÓ“‘ földszomszédomnak: ban; répakorona, kelkáposztától- | mostani menete mutatja: a nap-
kát hajtotta. No, nem valami * . ”, f ‘ Gencsi Gábornak annyi dinnyéje zsa psj0 meg, ami az ízét és táp- ♦ nino.*n*(- ,. . . .
örömmel fogadtak bennünket, kósik t hl Ponyvás malac. A termett, hogy nem győzte a piac- erejét adja, másodvetésű kuko- ♦ megepitese ismét késni
Zeke még csak vállalta is. hogy T ^ 1 v,szont - anut Zeke ra hordani. Megtudtam, hogy rica, csövestől. Eszi is a jószág. % to§ <!?!)
.•zentel nekünk tízpercnyi időt, • o] _ “önvörű ’bokros hova oidott fel vízben és úgy ahogy a száján befér. \ A Járóműjavító Vállalat dói­
dé a vő ilyenformán nyilatko- goszöld Jinű. ’ ’ " tbVeklt Az idén én is megpróbá- fnos “ zfe f gozói joggal kérdezik, ki felelős
zott: , ;1 - ,, , töveket. Az idén en is megpiooa Imre veje — kilógta a lovakat a 2 . . . .. , ,
- Maid vasárnao vagv a té- npki 2 Tov*íUnfpetlSOt adtun" lom. egy hold földön termelek vetőgép elől és a fogas elé akasz- X ezel 1 a Pontatlanságért, a határ­

ion tereferélhetünk Nem érünk ta a glzda - Ha elvetTü^ku- dÍnn^t,De egyéb tolta a kiseíát. Nézegetjük a gé-|‘dok ilyenfajta elhúzódásáért?
most rá ilyesmire. koriéit újra szólunk rá holdam SZef°f° í .noyenyektol sem, pet 12 soros a gép. két sor ku-| Helyes lenne, ha a 31/4. Építő-

' d no,aaL azok hajtanak hasznot. 400 olon korica vetésére volt beállítva ♦ vóiini ^ ?Csak rövid ideig beszélget- kent 30 kilonyit es megfogasol- koriandert. fél holdon dohányt. Három sort vele 75 I Pf V 1 1 dolgoz01 ncm ho1*
^ X mi vásári

rövid idei
tünk. A nagy sietség, Kapkodás juk a vetést, 
nem jár jó eredménnyel. „Ahol _ Nem drága a műtrágya? 
lépked a vő visszafelé, a föld kérdeztük, 
túlsó végén hagyta a fogatot — 
elfelejtett vetőmagot önteni a 
gépbe“ — mutatta az öreg és jót 
nevetett.

koriandert, fél holdon dohányt, Három sort vetettek 
ugyanannyi területen káposztát centiméteres sortávolságra. holminak tekintenék

A muzsikaszó drága — fe­
lelte magabiztosan, mint aki tisz-

termelek és kötöttem termelési Bódén, amint látja, ~ hogy a ía határidő betartását, hanem 
szerződést egy hold cukorrépára vetőgépet mustrálgatjuk —‘ fel- | kötelességüknek, amit; betartani
is' , , , . , engeci- t közérdek. Ha eddig késtek lee-

termeseredmenyt _ Megnézhetik azt, elvtársak. $ o1áwV____ 8- Milyen ._ . „„„ . ....
iában van vele hogy a több tér- ®vt e* tavaly Imre bácsi? — ér- En szereltem át, így szaporábban t a U most’ a kongresszusi ver-
mésből bőven vissza térül a mű- deklődünk az „aranykalászos“ megy a munka. Kitoldottuk flZ | senyszakaszban em béreljék meg

Messzire jutott Zeke lm- trágya ára. gazdától. első tengelyét is. Értek én hoz- | magukat. Készítsék el a napközi
te híre, de szükséges, hogy ő — Lehet kapni pétisót, arneny- — Termett rendesen. Csak az mint egy jó traktoros. És ♦ otthont, amelynek megépítését 
maga mondja el: hogyan gazdái- nyi szükséges? — érdeklődtünk idén legyen olyan termés. Búzá- magyarázza hogy mit kellett * ol ég várjál á Járómű 
kodik 8 hold saját és annyiforma tovább? bot 12, ősziárpából 18, tengeriből rajta módosítani. X * J1

c’ielt földön jövedelmezően. — Megvettük mi azt idejében 30, cukorrépából 200 mázsát ta- Értik a dolgukat a had- ♦' * ^
, yan baromfiállománya van, — mondotta és hamiskásan ka- karítottam be (holdanként. házi dolgozó parasztok, tudnak t vasai*
;*°8y csodájára járnak a lcörnyé- csintott hozzá. — 200 mázsa cukorrépa! — sokat termelni, ha akarnak. Már ♦ A dolgozók nevében:
‘■en. (Bár ezt ő nem sokba te- Zeke Imre alaposan megtanul- Nem rossz eredmény! pedig most igazán akarnak. | Szombathi István,

!n ‘, ”az asszonyok dolga“ — ta a földművelés mesterségét. — Nem is valami ragyogó. Ta- LÉVAI ENDRE % a Járóműjavító PB titkára.
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\Zcszét^e>s iáiéit Pár $ hírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI

A növényvédelem terén a vonul meg, hogy válogatnak: ♦ évfM* ^'“‘^dtot^íészére záS
ikert a gyors munka biztosít- hol telepedjen le végleg a. no- $|uli:ozíi ".................................. ■*

Ha késik a permetezés, a vényvédö állomás. A hetek tel- * 
pótolhatni- nek, de még nem döntöttek, |

Hajdúhadhá
ja.
vegyszeres porozás 
lan veszteség éri a termést. A 
szigorú tél, a késői fagyok kárt 
tettek a. gyümölcsösökben, te­
hát kétszeres gonddal kell vé­
deni a megmaradt gyümölcsöt. 
A szomszédos megyék már nö­
vényvédő állomást kaptak, 
amikor Hajdú-Bihar még sem­
mit sem tett, hogy növényvédő 
állomáshoz jusson és az ezzel 
együttjáró nagyteljesítményű 
motoros gépekhez.

Hetekkel ezelőtt végre l-laj- 
dúhadházon helyet jelöltek ki 
a növényvédő állomás számá­
ra. A megyébe nyomban le­
küldték négy Zctor és két 
OKSZ nagyteljesítményű, per­
metezőgépet. Mindenki joggal 
gondolja, hogy ezek a gépek 
működnek és a növényvédő ál­
lomás is végzi hasznos felada­
tát. De nem így van. A kez­
deti késés most halogató játék­
ba ment át, amely abban nyíl-

hogy maradjon-e 
zon, vagy Debrecenbe kerül­
jön, Józsán, Mikepércsen léte­
süljön, vagy Hajdúböször­
ménybe telepítsék, ahová a 
tanács kéri és helyet is bizto­
sít az állomás részére.

Beléptünk a május hónapba, 
de a növényvédő állomás még 
most sem kezdte meg műkö­
dését. Tétlenül hevernek a gé­
pek s a tétlenkedő gépek né­
ma vádja súlyosan fordul azok 
felé, akik ezt a veszélyes játé­
kot űzik immár hetek óta a 
helykereséssel.

Az illetékeseknek haladékta­
lanul pontot kell végre tenni 
erre az ügyre. A növényvéde­
lem nem tűr halasztást. A 
kárt okozó tétlenkedésért, ké- 
nyelmesltedésért alkalmazni 
kell a szigorú megtorlást.

B. M.

kozrtsí (viz-gJ) toriunk 
tás Házában. T . „

Fentek délután 5: Az SZKP I. evf. 
♦ propagandistái részém záró íoglalko, 
‘ zást (vizsga) tartunk a. Hártoktalns

; Házában

: PARTOKTATÁS HÁZA HÍREI
Pénteken délután tél 6 órakor „Az

•értéktöbblét termelés mint a kapita­
lizmus alapvető vonása. Az ab-szo'.ut 
és relatív értéktöbblet termelése'* cím. 
mól konzultáció leez a politikai ga.z-

♦ das ág tan l. évfolyam propagandistái 
Jós hallgatói részére. Tartja: Székely
♦ János ME1 tagja.

X VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel. 
$hŐzet, több helyen eső, ccctlcg zivatar. 

1 Időnként, élénk ésx.aki, északnyugati
► szél az éjszakai lehűlés kiesé erősöd k. 
; A nappali hőmérséklet alig változik,
► Vágható hőmérsékleti értékek: ctiütör- 
í tökön reggel nyu-gaton 4—7. keleten
♦ 7—-10, délben 14—17 fok között.

MA DÉLUTÁN 4—6 óráig a városi
► tanáré házán Debroczeni Ferenc elv-
► társ fogadóórát tart.

Magyar tájak virágai
szocialista tér

A debreceni Tudományegye-
szetvédele m

tem kétszeres Kossuth-díjas pro* 
fesszora, dr. Soó Rezső akadémi­
kus május 8-án este 6 órakor a 
Déri Múzeum előadótermében 
vetítettképes előadást tart. En­
nek keretében végigvezeti hall­
gatóit hazánk tájképileg leg­
szebb területein s megismerteti 
a természetvédelmi területek 
pompás, ma már kivételesen rit­
ka növényeivel.

A vetítésre kerülő diapozitív 
gyűjteményt — zömmel Vajda 
Ernő országosan ismert növény­
fotográfus felvételeit — Soó pro­
fesszor közeli bulgáriai előadói 
kőrútján is fel fogja használni;

m
A magyar botanika vezéralak­

ja, többszáz tudományos mű és
cikk írója, ezen az előadáson 
hazánk természeti kincseinek 
legszebbjeivel, a színpompás _ vi­
rágokkal kívánja hallgatóságát 
megismertetni.

Az előadás szombaton ponto­
san 6 órakor kezdődik. A 2 fo­
rintos belépőjegyek elővételben 
csütörtöktől a Társadalom- és 
Természettudományi Ismeretter­
jesztő Társulat megyei titkársá­
gán, a Déri Múzeumban kapha­
tók.

A TTIT városunk dolgozóit 
szeretettel meghívja erre a már 
régóta nagy érdeklődéssel várt 
előadásra.

I Mozik műsora
♦ VÍG: háromnegyed 4 6, 8 órakor:
♦ Róma. nyílt város. Uj oíaez film. Deb- 
í récén ben először.

BÉKE: háromnegyed 4, 6 8 órakor 
Kávéház a. főúton. Uj, izgalmas cseh­
szlovák film.

METEOR: háromnegyed 5, 5. egy ne 
gyed 8 órakor: Róma nyílt város. Uj 
olasz film.

HÍRADÓ délelőtt. 10, 12. 2 órakor: 
Róma nyílt város, délután 4, 6. 8 óra­
kor: Párttitká-r. Szovjet film.

KOSSUTH: pénteken fél 6 és fél 8 
órakor: Kávéház a főúton. Uj izgal­
mas csehszlovák film.

Népnevelő I. Repülőtér: Hősök 1a-

Nópnevelő 11. Kcrekee.telep: Szerel­
mi báj‘tál

Népnevelő 111. Járómüjavító: Bátor 
emberek.

Népnevelő IV. Csapókért III.: Szö­
kik a menyasszony.

Feketevágó kutak a bíróság előtt
A debreceni járásbíróság a na­

pokban tárgyalta Újvári Máté, a 
hajdúszoboszlói kulák, valamint 
bűntársai, Grünwald Ferenc né 
és Berényi Lászlónó ügyét. A 
vádlottak feketevágásért álltak 
a bíróság előtt.

Újvári Máté 1954 január kö­
zepén 127 kilós hízott sertést vá­
sárolt, majd Grünwaldnóval 
összebeszélve annak nevére kér­
ték a vágatási engedélyt. A ser­
tést Újvári udvarán levágták és 
a sertés húsát, szalonnát, stb. a 
kulák Újvári kamrájában rejtet­
ték el.

A rendőrségen a kihallgatás 
során Berényiné (Újvári vadhá­
zas társa) meg akarta vesztegetni 
a kihallgatást végző rendőrt és 
20—20 kiló szalonnát ajánlott fel 
a nyomozó közögnek, ha félbe­
hagyják a nyomozást.

A debreceni járásbíróság mind­
három vádlottat elítélte. Bevé- 
riyinét a hatóság megvesztegeté­
sének kísérlete miatt 2 évi bör­
tönre, Újvárit vesztegetésért és 
feketevágásért 1 évi börtönre, 
Grünwaldnét feketevágásért és 
a közellátás veszélyeztetéséért 8 
havi börtönre és 800 forint pénz- 
büntetésre ítélte.

Egésziisiiiis kulturális- és sportműsor Nagyiétán

Színházi műsor
Ma, 6-kor Romeo éti Júlia-. 8. ezel_ 

vény. Pénteken 7-kor Hamilton csa­
lád. 2. 3, 4, 7. szelvény. Szombaton 
7 kor Tosca., 6. ez el vény Vasárnap 3- 
kor és 7-kor Hamilton család. 2, 3, 4 
7. szelvény. Kedden 7.kor Tosca 6. 
fezei vény. Szerdától minden este 7-kor 
A nagy műtét, 3, 4, 7, 10. ezelvcny.

Speibl és Hurvinek
bábszínháza Debrecenben
Holnap érkezik Debrecenbe a 

nemzetközileg is jól ismert Sku- 
pa Csehszlovák Állami Báb­
együttes Speibl és Hurvinek szín­
háza. A hírneves együttes — 
melyről Obrazcov, a bábjátszás 
nagy szovjet művésze is a legna­
gyobb elismerés hangján nyilat­
kozott — este 7 órakor mutatja 
be műsorát a Központi Kultúr­
otthon nagytermében. Előadá­
sukban a bábjátszásnak egy ér­
dekes, egészen újszerű formájá­
val ismertetik meg közönségün­
ket. A bábműsornak nincs pró­
zai szövege. Mindenki számára 
egyaránt érthető zenés, énekes, 
táncos bábkabarét mutatnak be. 
A neves együttes szereplése nagy 
érdeklődésre tarthat számot dol­
gozóink körében, éppen ezért 
jegyeiről ajánlatos mindenkinek 
már most gondoskodni. Jegyelő­
vétel az Országos Filharmónia 
helyi kirendeltségénél;

„Kóma nyílt város“ 
es „Kávéház a főúton“ című 

filmek bemutatója
A haladó olasz filmművészet 

egy újabb kiváló alkotásával is­
merkedhet meg Debrecen közön­
sége mától kezdve a Víg film­
színházban, ahol a „Róma nyílt 
város“ című filmet pergetik. Ez 
a drámai alkotás a náci meg­
szállás alatt szenvedő Rómában 
játszódik. Kiváló filmművészek 
csodálatos szépségű emléket ál­
lítanak e fiion ben az olasz ellen­
állási mozgalom hőseinek.

A Béke mozi műsorán ugyan­
akkor egy izgalmas csehszlovák 
bűnügyi film szerepel. A „Kávé­
ház a főúton“ című csehszlovák 
film Miroslav Hubacek író re­
génye alapján készült. Egy bűn­
ügyi históriába keveredett pin­
cérnek cs szerelmesének történe­
te elevenedik meg az izgalmas 
jelenetek során.

A BUDAPESTI SZÁLLÍTMÁNYOZÁSI 
VÁLLALAT lóápolókat, hajlókat 
alkalmaz. Je'entkezni lehet Rűrla­
péit. V Marx tér 7. sz. Munka, 
ügyi osztályon.

A PACSIRTA-UTCAI ÁLTALÁNOS 
FIÚISKOLA TELJESÍTETTE LMHK 

TERVÉT
A debreceni Pacsirta, utcai általános 

fiúiskola örömmel jelenti hogy 1953—- 
1954 iskolai évre megszabott LMItK. 
teivH május 3-án teljesítette. Az elő. 
írt szinteket iskolák és osztályok kö­
zötti veteenyeken érték el a pajtások. 
Az LMHK előkészítő fokozatban a le rí 
vet, 177.5, az LMHK megfelelő és ki. 
váló fokozatban 136 százalékra tu tel. 
jesítették.

A megye valamennyi általános- is­
kolája, de a középiskolák ós sportke, 
rök előtt ie legyen példa a debreceni 
Pacsirta-útcai általános iskola jó 
munkáj a.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalussy-tér 10.

Hajdú Biharban több sportkör tett 
vu Laláét falusi vagy tcnnclőtizóvetke. 
z éti sportkörök patron ál tkjára.. Exóv. 
ben elsőizben a D. Dózsa tesz eleget 
teljes egészében ezen vállalt köteic- 
7.1 tuségé tick. Vasárnap a Dózsától 200 
főnyi sportoló rándul ki Na.gylctára, 
ahol egész napos sportműsort rendez­
nek. A sportnapot egyéb kultúválie 
megmozdulással is kiegészítik. A deb­
receni rendőizcnekar és kultúrcsoport 
szórakoztatja, majd a- falu dolgozóit. 

Már korán reggel megkezdődik a 
műsor. Először atlétikai számokból 
MHK próbákat tesznek a Dózea ver_ 
ticnyzői a. Na.gylétai Falusi SK DISZ- 
fiataljáinak bevonásával. Ugyanekkor 
— fél 10-kor — a lőtéren Na.gylétai 
járás—D. Dózea sportlövő versenyt 
bonyolítanak le. Délelőtt rendezik a 
a ea kkcsap a tve rgen y t, női röplabda 
mérkőzést és a D. Honvéd—D Dózsa 
birkózó bemutatót. Délután folytató. 
dik a műsor. Fél 4-kor a Debreceni 
Dózea férfi cs női tornacsapata MHK

SZÍNVONAL ALATT..,
A Soproni Lokomotív ökölvívói 

szerepeltek vasárnap délután Debre­
cenben. A D. Lokomotív labdarugó, 
mérkőzése után mintegy 800 néző 
előtt rendezték meg a találkozót. A 
D. Lokomotív ökölvívói minden mér­
kőzést megnyertek. A közönség csa­
lódottan távozott, mert színvonal 
alatti mérközó-cket látott Nem a 
debreceni ökölvívók voltak gyengék, 
hanem a soproniak. Két ökölvívó­
juk — látván a sorozatos veresége­
ket — ki sem állt. Vonja le a D. 
Lokomotív ökölvívó szakosztálya c 
mérkőzés tanulságát; komolyabb 
csapatok ellen vívjon mérkőzést, 
mert akkor az ökölvívás szurkolói­
nak valóban kellemes szórakozást 
nyújt.

VÁLASZ A NYÍLT-LEVÉLRE
A Néplap 1954 április 22.i számá­

ban megjelent ,.Nyílt levél az MTSB 
einökéhez'* című cikkhez az alábbia­
kat válaszolom.

Az MTSiB 1955.ban 4 ízben levé ­
ben. 7 esetiben pedig személyesen ke­
iébe meg az OTSB illetéked vezetőit 
abban a kérdésben, hogy a magyar 
válogatott labdarugó csapat edzőmér- 
kőzéet játsszon Debrecenben. Sajnos 
közbenjárásaink nem vezettek ered­
mény io Vagy ígérgetéseket de több­
nyire c'utasító választ kaptunk. Teljes 

részében egyetértek a levél írójával 
- Juhász elvtársiad, hogy Debrecen 

doLgozóiuak jogoe a kívánsága. Az ed­
digi nemleges eredménybe nem 
nyugszunk bele és mindent elköve­
tünk. hogy Debrecenben szerepeljenek 
v ál ugatott 1 ab d u rugó ink.

Az elmúlt hónapban kértük a.z 
OTSB-t, hogy a nyári Főiekolai Világ, 
bajnokságok alkalmával rendezzenek 
Debrecenben is versenyeket.

Úszásban — sajnos — nem tudóink 
nemzetközi versenyt rendezni, mert 
erre nincs a'kalmae helyűnk. (Véle­
ményünk szerint a nagyerdei uszoda 
alkalmas. — A szerkj 

A technikai sportok tekintetében 
Ígéretet kaptunk az OTSB-től, hogy 
tiegítiégünkic lesznek Debrecenben sa­
lakpálya motorkerékpáros verseny 
megrendezésében.

SZ10SÁK ISTVÁN 
MTSB elnök.

A VÁROSI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG 
ÁLLÁSA
1. osztály.

1.1). Tatarozó 5 5 26: 3 10
2. D. Bútorgyár 5 4 1 15:11 8
3. ]). Lendület 4 1 12: 5 7
4 1). Szikra 5 1 1 11: 5 7
5. Göcs 4 2 2 10: 5 6
6. D. Spartakuez 5 2 4: 6 6
7. D. Fütöház 1 2 6: 5 4
8. Távközlő Lók. 4 2 2 9: 5 4
9. Orvotii Müszgy. 5 1 2 15:10 4

10. D. Ruhagyár 4 1 1 2 5:10 3
11> Paila.gi FSK 5 1 1 3 8:10
12Í D. Cementipar 5 1 4 6:18 2
13. D. MTH 4 4 0:11 0
14. D Pályafennt. 5 — — 5 0:23 0

gyakorlatot, valamint talaj gyakori a 
tut mutat be. Ezután a Bp. Dót, i 
—D. Dózsa röplabda mérkőzést 
j át észak 1c A labdarúgást szeretők in 
megtalálják szórakozásukat. 1). Dózsa 
—Nagyi óta válogatott mérkőzés leez. 
Este a D. Dózea ás Debrecen ifjú. 
sági válogatottja tart ökölvívó bénul­
ta, ó mérkőzést.

Ezzel a D. Dózea, ,,csak beindítja'* 
pabronálási munkáját. Júniue hónap, 
ban labdarugó, röplabda edzőjét küldi 
el az edzések levezetéséig A Dózsa
vezetőségi tagjai részt vesznek ;|
Nagy lét ai Faluéi SK vezetőcégi ü!r. 
sein é'S segítséget adnak a. felmerülő 
pro'b'émákhoz. Minden hónapon n
megálla podást kötnek, hogy kon ki ■ 
tan miben nyújtanak támogatá,»t a I). 
Dózea vezetői, sportolói a nrgylétaik* 
nak.

A patronál ásnak ilyen gyakorlati
megvalósítása legyen követendő példa 
valamennyi patronáláet válla'ó cpor'- 
kör részére. — Füiep —

SZIMSZLOV NYERTE A 20.
JÁTSZMÁT

A feakkvilág'oajnoki pároemérkezős 
20 játszmáját a 57. . lépés után 
Szmiozlov nyerte meg.

A 20. játszma után 10.5:9 5 BOL. 
vinnik javára.

SPORTHÍREK
— Kedden este a brüsszeli D, Eg­

mont dísztermében került sor a Ma. 
gyarország—Belgium nemzetek közötti 
barátságos férfi torvivó mérkőzésre. 
Végeredményben a találkozó 8:8 
arányban, 23:22-ös találataránnyal a 
belgák győzelmével végződött.

— A nemzetközi olimpiai bizottság 
vég rüh aj tó bízót taá g a a la w a-u n e i iV c 5. 
szak keddi utolsó napján a 
nemzetközi lova szövetség kép 
viselője kijelentette az ülésen hogy 
sportszerűtlennek tartja még a lelve, 
léc-ét is annak, hogy a lovasversenyeke: 
ki rekesszé k az olimpiai műsorból csak 
azért, mert Melbourne kü önhözj nc- 
hézc'gigekre hivatkozva nem tudja 
megrendezni

— A NOB végrehajtó bizottságának 
a nemzetközi szövetségek képviselőivel 
együtt megtartott első ülése után egy­
hangúlag az a vélemény alakult ki. 
hogy az 1956. évi nyári olimpiai játé­
kok megrendezésére Melbourne ban 
kerül eor.

— A nemzetközi eakkezö vétség meg 
állapította -a. következő eakk egyéni 
világbajnokságot megelőző zóna, 
mérkőzések csoport beosztását. A íéezt- 
vevó nemzetek versenyzői hét zóna. 
osoportban vergen yeznek.

Magyarország a. Ili- zónaesoport- 
ban szerepel, melynek küzdelmeire 
májúé 27-től június 25Jg kerül eor 
Marianské Lanzéban és Prágában. A 
versenyen három magyar sakkozó 
indul.

RÖVID SPORTHÍREK
Ifjúsági labdarugó eredmények: D.

Előre— Hajdúszoboszlói Petőfi 2:1 D- 
Petőfi—Hajdúdorog 4:2, Vép. E Lo­
komotív—D. Dózea. 4:1, Hajdúnánás»— 
Állomás Lokomotív 4:1, D. Kinizsi—• 
D. Vasas 5:2, D. Építők—D. Posta-' 
2:1, D Vörös Meteor—Püspökladányi 
Lokomotív 2:1. — AD. V. L, Ruha. 
gyár területi elnökeégválaeztó kül­
döttgyűlését vasárnap délelőtt 9 óra­
kor tartja a, Domb-utcai Ruhagyár 
ban. — A Magyar Népköztársasági 
Kupa küzdelmei indulnak meg röplab­
dában. Megyénkben a. selejtező mér kő. 
zé-cket május 25 júniue 15. között 
kell lejátszani. Az elő-, közép es 
döntő mérkőzések június, július hónap­
ban Búd a,pesten kerülnek lebo­
nyolításra, — B eke-kupa ki*
rékpárop ponte,zerző verseny volt va­
súi na,p Miskolcon A debreceni kerék­
párosok közül a. női felnőttek között 
Konyictikó első, a női ifjúságiak kö­
zött Baumann második lett. A férfi 
11. osztályúak versenyében Novak m - 
gyedik, a. 111. osztályúak közt, Tóth 
első, Kovács második helyezést ért cl. 
Fiú serdülők között Dómján harm a. 
dik. Közhasználatú gépek kategóriá­
jában Varga második, Nagy harma­
dik helyezést ért el.Szabadság Lapnyomda Vállalat

ELVESZETT Hatvan utcai 
villamoson barna levél­
tárca. Megtaláló benne lé. 
vő fényképet ée iratokat 
a viila>mosvaeút irodájában 
adja le.

ŐSIG ÉKÉRT u. 35 ez. 
háznak fele rétize eladó — 
Azonnal bek öl tözíliető.

ELADÓ kétszemélyes hor­
golt ágyterítő, gyermek ágy 
Vörös Hadsereg útja 75. ez. 
Rein érné.

ORION világvevő va-rázs- 
ezemcs rádió eladó Legányi 
u. 37

ÍRÓGÉP javítás Ludinán, 
Dimitrov utca 5. (Mikióv? u) 
Tc'cfon 47.80.

KÉT d arab ruh asz ekr é n y 
eladó Érdeklődni Dimit­
rov u. 11. szám 5 ajtó.

TELEPES rádió, világve­
vő, telepekkel eladó, Ló­
ránt Hy utca 46.

KU LÖN B EJ Á RATU bú to­
rozott szoba kiadó 5 férfi­
nak, Simonffy u. 'ló.

EGY konyhaszekrény el­
adó. Varga u. 34 1. ceen-
” ° G Y ERM EK SZERETŐ be. 
járónőt azonnalva kerekek. 
Jelentkezni 10 órától Árpád 
tér 13.

VÉRTES községben eladó 
egy 10 métered épületről a 
bádogtető. Megtekinthető 
Vértes, Irinyi u. 9. Du-tka 
Gyula.

ELADÓ tetőfák, gerendák 
ajtó ab1 ak 65 cm3 tiogéd- 
motór, férfi szabó varrógép, 
Eötvös utca 44.

ELADÓ diópalló. 65x65 
panelok, ágy vasal ások, mű­
helyé ra, lemez és furnér- 
maradékok. Érdeklődni 17 
óra után. Péterfia u 57.

FIZIKAI munkára seged-
m. unkásókat felvesz a MÉH
Vállalat, Küleövásártér 3 
szám. ÁH

11 AJ DU-B1HA RMEGYEI 
Gyógyszertár Vállalat Vörös 
Hadsereg útja 28/c. megvé­
telre keretiünk fürdőszoba- 
berendezéseket, üzleti állvá­
nyokat asz-talokat, kályha, 
kát, ruhád cs jégszekrényi- 
ket cticrépkályhákat. ÁH

FÉMFELDOfX: ÓZÓ fel vetiz 
vapipari normást és anyag- 
mozgatót Vígkedvű Mihály 
u. 50. ÁH

4-ÉN elvetizett 1 darab 
szőke kan 3 hónapos süldő, 
Becsületes megtaláló Görgei
n. 6. F7. a'.átt Bariba- Ist­
vánt értesítse

BEJÁRÓNŐT felveszek 
azonnalra, Kalapos Arany 
János u 18.

ELADÖ egy 140 kilóé hí­
zott sertéti, Tímár u. 19.

BEJÁRÓNŐT keresek reg­
gelekre. Blaskovitti, Gohév 
utca 6.

ELADÓ kihúzható régi 
nagy asztal, Ti már utca 36.

EGY héthónapos törzs­
könyvezett him fa.rkatikuty-a. 
eladó. Homok utca 142

KOMPLETT fél hálószoba 
bútor, kon yh abercn dezés.
égyé'b bútorok eladók Rákó­
czi u 19.

UNIVERZÁLIS csőmenet- 
vágók colig, félcoltól két. 
colig, redőny zár. redőny ru­
gó, 5 méteres munkapad, 
fújtató, lakatosszerszámok, 
permetezők eladók Hajdú­
szoboszló, Sas u. 5. sz.

Jó hosszú zongora eladó 
Érdeklődni akármikor. Kis­
marja, Bethlen G. u. 2. Ju­
hászoknál.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
kanapé hordó huzattal, 
hangulatlámpa diófurnéros 
eladó, Hámán Kató u. 10

GERENDA öf„ hét métered 
opeizablak eladó Nemzetőr 
utca 3.

ELADÓ egy asztal tűzhely 
ép egy összetolható fa ágy 
Töhötöm utca 13.

JÍÖBURKOLÓ munkáso­
kat felvesz a Mezőgazdasá­
gi Vízi Építő Vállalat. Je­
lentkezeti Kossuth u. 27. sz 
alatt. Áll

géptisztító c.s . szaiae- 
tizövőket fel'vetizünk" ’ Debve. 
ceni Textilmüvek Bethen 
utca- 32. Áll

HASZNÁLT tiezlon eladó, 
Rózsa, Klinika-telep, Gép­
ház.

ELADÓ ruha-szekrény, — 
Nyomtató u. 8

Jó állapotban lévő fehér, 
mély gyermekkocsi matra ­
cai együtt eladó, Arany Já­
nos u. 14.

ETjOSERéLNéM földszinti 
le! komfortos cgj^zobás 
lakásomat ösezkomfo-rto - 
sál, Vörös Hadsereg útja 
45—47.

SÜRGŐSEN eladó azon­
nal beköltözhető ’ családi 
ház kerttel, Szávai Gyu'a- 
u. 8.

EGYES, kettős ekék. ket­
tőé borona permetező hor­
dók eladók, Kölcsey u. 1-

f

XI. ÉVFOLYAM.

Ápol
A mezogazdasa 

kozása, á Hatten ] 
lesztése elengedi! 
tcgcssc teszi, hol 
rétek íűterméséf 
kell érnünk, hoj 
éhesen kódorogjs 
hanem bőséges 
nak. Ennek mcgl 
ban csak akkor | 
ha a legelőket j| 
a réteket ápoljuk 
dón fokozzuk a i

Ezen a téren I 
igen sok még a I 
Legelőink nagyolj 
hiondhatjuk, hog.i 
Sok a gaz és csal 
legeltetési bizolt J 
gelőgazdálkodás I 
maradéktalanul 
Példamutatóként ] 
meg a hajdúböszq 
tési bizottság iru| 
legelők trágyázás 
ra, idejében gönci 
Versenyre hívták f 
dozásban a hajd| 
gcltctési bizottság 
szedik Hajdűbös| 
fűbért, helyesen 
pénzzel, hogy a ll 
állatai minél köv 
nak a dús legelőn]

A hajdúböször] 
150 katasztrális l| 
t állótrágyával 
Irtják a gyomot 
hogy gyommentes 
a fütermés és job| 
jószág számára, 
tcsi bizottsága nej 
a jó példát, kévéi 
a legelőre s cnne| 
gozó parasztság

Az ilyen helyek] 
nem figyel lel aj 
zottság hanyag ^ 
kell figyelnie a t 
ságnak s javasolj! 
a legeltetési b\zi 
gének, hogy a lel 
lően gondozzák, ni 
lentősége az állati 
pontjából felbccsf

Hajdú-Bihar 
nyésztésének fejiJ 
vételi, hogy alap| 
a legeltetésre, a 
sára szinte úgy il 
húznák. Több légi 
történt a jószágéi 
Nem szabad tehát 
lógatni a legelők 1 
kutak, itatóhelyci] 
feltöltését, vályúk I

A megye több I 
bléma a pásztori] 
doskodás. Panasz] 
a pásztoroknak k] 
nyc és megfelelő] 
zót azért a pénz] 
kapni. Egyes köz] 
a termelési bízol 
tára már megtört] 
nyezés, hogy a p| 
természetbeni ho| 
janak mindazok,! 
a legelőre hajijai 
pótolja a pásztori 
helyes kezdőmén] 
tési bizott.ságokr.1 
vcnniök mindenü] 
s gondoskodjanal 
természetbeni ll 
legeltetési bízol isi 
a pásztorok pon| 
ják.

A legeltetési li 
ségvetésének ciki 
időben április vei 
készíteni a legeli 
Ennek a legelteti 
fontosabb része 
geltetés bevezelél 
trágyázás alkalmi


